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ПОРЯДОК 

зарахування, відрахування та переведення учнів / здобувачів освіти 

Нижньопетровецького ліцею №2 

НОРМАТИВНА БАЗА 

 Закон України "Про освіту" 

 Закон України "Про повну загальну середню освіту" 

 Закон України "Про охорону дитинства" 

 Закон України "Про захист персональних даних" 

 Закон України "Про забезпечення організаційно-правових умов 

соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування" 

 Наказ Міністерства освіти та науки України від 16 квітня 2018 

року № 367 "Про затвердження Порядку зарахування, відрахування та 

переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для 

здобуття повної загальної середньої освіти" 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 25 квітня 2013 

року № 466 "Про затвердження Положення про дистанційне навчання" 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2016 року 

№ 8 "Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання в 

загальноосвітніх навчальних закладах" 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 07 травня 2013 

року № 488 "Про затвердження Порядку виховання та навчання в 

державних та комунальних дошкільних, загальноосвітніх та професійно-

технічних навчальних закладах дітей осіб з числа іноземців та осіб без 

громадянства, яким тимчасовий захист в Україні" 

 Наказ Міністерства охорони здоров"я України від 16 серпня 2010 

року № 68 "Про удосконалення медичного обслуговування учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів" 

 Наказ Міністерства освіти і науки України від 23 квітня 2019 

року № 536 "Про затвердження Положення про інституційну форму 

здобуття загальної середньої освіти" 

 

Зарахування дітей до закладу освіти здійснюється, як правило, до 

початку навчального року та відповідно до території обслуговування. 

Зарахування дітей до початку і впродовж навчального року 

здійснюється виключно на вільні місця. Після зарахування дітей до закладу 

освіти їх розподіл між класами відбувається в межах нормативу 

наповнюваності класів, визначеного Законом України "Про повну загальну 

середню освіту". 

Зарахування здобувачів освіти до  закладу освіти здійснюється за наказом 

директора на підставі особистої заяви (для неповнолітніх – заяви батьків або 

осіб, які їх заміняють), а також свідоцтва про народження   (копії),  медичної 
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довідки встановленого зразка, документа про наявний рівень освіти (крім 

дітей, які вступають до першого класу). 

Зарахування дитини з особливими освітніми потребами 

до інклюзивного чи спеціального класу (з його утворенням у разі відсутності) 

здійснюється на підставі доданого до заяви про зарахування висновку про 

комплексну (чи повторну) психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини 

(чи витягу з протоколу засідання психолого-медико-педагогічної 

консультації). 

 

ПЕРЕЛІК НЕОБХІДНИХ ДОКУМЕНТІВ 

 

Зарахування до Нижньопетровецького ліцею №2 

здійснюється відповідно до наказу директора, що видається на підставі заяви 

про зарахування (далі - заява про зарахування) одного з батьків дитини (чи 

повнолітньої особи, яка має намір здобувати освіту), поданої особисто (з 

пред’явленням документа, що посвідчує особу заявника)  до якої додаються: 

 копія свідоцтва про народження дитини або документа, що посвідчує 

особу здобувача освіти (під час подання копії пред’являється оригінал 

відповідного документа); 

 оригінал або копія медичної довідки за формою первинної облікової 

документації № 086-1/о "Довідка учня загальноосвітнього навчального 

закладу про результати обов’язкового медичного профілактичного 

огляду"; 

 оригінал або копія відповідного документа про освіту (за наявності). 

У випадку подання копій документів, оригінали мають бути подані до 

видання наказу про зарахування (крім копії свідоцтва про народження 

дитини або документа, що посвідчує особу здобувача освіти). 

У разі наявності та за бажанням одного з батьків дитини до заяви про 

зарахування може додаватися оригінал або копія висновку про комплексну 

(чи повторну) психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини чи витягу з 

протоколу засідання психолого-медико-педагогічної консультації. 

Діти або один з їх батьків, які мають довідку про взяття на облік 

внутрішньо переміщеної особи, довідку про звернення за захистом в 

Україні, посвідчення біженця, посвідчення особи, яка потребує додаткового 

захисту або якій надано тимчасовий захист, та які не мають одного чи обох 

документів, визначених пунктами 1 та/або 3, зараховуються до 

Нижньопетровецького ліцею №2  без подання зазначених документів згідно 

з Порядком. 

Діти, які не мають одного (чи обох) документа(ів), визначеного(их) 

пунктами 1 та/або 3, та довідки, визначеної додатком 2 до Порядку, 

зараховуються до закладу освіти згідно з Порядком. У разі відсутності 

свідоцтва про народження дитини для сприяння в його оформленні директор 

школи зобов’язаний невідкладно поінформувати орган опіки і піклування за 

місцем проживання дитини чи місцезнаходженням Нижньопетровецького 

ліцею №2  У випадку відсутності документа про освіту для визначення 

класу, до якого має бути зарахована дитина, результати попереднього 

навчання можуть бути встановлені (за необхідності) відповідно до пункту 4 
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розділу ІІ Положення про індивідуальну форму здобуття загальної середньої 

освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 12 

січня 2016 року № 8. 

  

ЗАРАХУВАННЯ ДО ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ (1-4 кл.) 

 
Заява про зарахування дитини до першого класу Нижньопетровецького 

ліцею №2  за яким закріплена територія обслуговування, на якій проживає ця 

дитина, та документи зазначені вище, подаються до Нижньопетровецького 

ліцею №2  одним з батьків дитини особисто до 31 травня (щорічно). 

У разі наявності та за бажанням одного з батьків при поданні заяви про 

зарахування може бути пред’явлено документ, що підтверджує місце 

проживання дитини чи одного з її батьків на території обслуговування 

закладу освіти, реквізити якого зазначаються в заяві про зарахування. 

До Нижньопетровецького ліцею №2  для здобуття початкової та 

базової середньої освіти у порядку, визначеному законодавством, 

обов’язково зараховуються всі діти, які: 

 проживають на території обслуговування; 

 є рідними братами та/або сестрами дітей, які вже здобувають 

освіту в закладі; 

 є дітьми працівників Нижньопетровецького ліцею №2  . 

Забороняється зарахування до Нижньопетровецького ліцею №2  дітей 

на конкурсних засадах (проведення будь-яких заходів, спрямованих на 

перевірку знань, умінь, навичок чи інших компетентностей дитини) для 

здобуття початкової освіти. 

Впродовж 01-15 червня заяви про зарахування не приймаються, що не 

виключає права батьків подавати їх після 15 червня на вільні місця. 

Присутність дитини під час подання заяви про зарахування, 

жеребкування або її зарахування не є обов’язковою і не може вимагатися 

працівниками Нижньопетровецького ліцею №2  чи бути умовою її 

зарахування. 

Зарахування дітей до 1 кл. початкової школи проводиться з паралельно 

з електронною реєстрацією на порталі SCHOOL.ISUO.ORG 

Зарахування дітей до 2-4 класів початкової школи відбувається на 

вільні місця у порядку надходження заяв про зарахування. 

 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ЖЕРЕБКУВАННЯ ДЛЯ ЗАРАХУВАННЯ 

ДІТЕЙ ДО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ НА ВІЛЬНІ МІСЦЯ 

 
Жеребкування проводиться у період з 05 по 10 червня. 

Жеребкування є заходом публічного характеру, що проводиться за 

добровільної присутності батьків дітей, які претендують на вільні місця, або 

уповноваженої ними особи (далі - учасники жеребкування) на засадах 

випадкової вибірки, прозорості та відкритості. 

Під час жеребкування мають право бути присутніми представники 

засобів масової інформації та громадських об’єднань, зареєстрованих в 

установленому порядку. 
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Жеребкування проводиться за допомогою скриньки або іншого 

пристрою, що має бути виготовлений з прозорого матеріалу (далі - пристрій), 

з використанням однакових за розміром, кольором, вагою, формою та 

іншими ознаками кульок, карток, аркушів паперу тощо (далі - жеребки). 

Загальна кількість жеребків має дорівнювати кількості дітей, які 

претендують на вільні місця. 

Жеребки до їх поміщення у пристрій демонструються присутнім 

учасникам жеребкування, які мають право оглянути як жеребки, так і 

пристрій. 

Після перемішування жеребків у пристрої кожен учасник жеребкування 

дістає жеребок з пристрою у порядку розміщення дітей у списку, 

сформованому в алфавітному порядку, розпаковує його, демонструє та 

оголошує усім присутнім учасникам жеребкування та членам комісії його 

зміст. У разі відсутності під час жеребкування одного з батьків дитини або 

уповноваженої ними особи жеребок замість них дістає з пристрою 

визначений конкурсною комісією член цієї комісії. 

Інформація про результат кожного учасника жеребкування відразу 

фіксується у протоколі засідання конкурсної комісії. 

Після діставання останнього жеребка головою або одним з членів 

конкурсної комісії оголошуються результати жеребкування, що фіксуються в 

протоколі, який підписується усіма членами конкурсної комісії та є 

підставою для видання директором відповідного наказу про зарахування 

дітей на вільні місця. 

Учасник жеребкування може звернутися зі скаргою до відділу 

освіти, культури, молоді та спорту Петровецької сільської  ради протягом 

двох робочих днів після оголошення результатів жеребкування. 

 

ЗАРАХУВАННЯ УЧНІВ НА ІНДИВІДУАЛЬНУ ФОРМУ НАВЧАННЯ  
 

Відповідно до Положення про індивідуальну форму навчання в 

загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України від 12 січня 2016 року № 8, Нижньопетровецький 

ліцей №2  відповідно до законодавства та своїх установчих документів може 

організовувати здобуття освіти за екстернатною формою (екстернат), 

сімейною (домашньою) формою та педагогічним патронажем.  

Для забезпечення індивідуальної форми здобуття освіти можуть 

використовуватися технології дистанційного навчання відповідно 

до Положення про дистанційне навчання, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України від 25 квітня 2013 року № 466.  

Здобувачі освіти (у разі досягнення повноліття) або їх батьки можуть 

обирати індивідуальну форму здобуття освіти відповідно до їх інтересів, 

здібностей, потреб, мотивації, можливостей і досвіду. 

Зарахування осіб на індивідуальну форму здобуття освіти, переведення 

та їх відрахування здійснюється відповідно до пунктів 

4, 5, 8, 10, 11, 12 розділу I, розділу III, пункту 1 розділу IV Порядку 

зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та 

комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, 
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затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 16 квітня 

2018 року № 367, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05 травня 

2018 року за № 564/32016. Особливості подання документів для зарахування 

(переведення) здобувачів освіти на індивідуальну форму здобуття освіти 

визначаються розділами II, IV Положення про індивідуальну форму навчання 

в загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України від 12 січня 2016 року № 8 (далі в розділі – 

Положення). 

Зарахування до закладу освіти на індивідуальну форму здобуття освіти 

проводиться зазвичай до початку навчального року. 

Переведення здобувачів освіти на індивідуальну форму здобуття освіти 

може відбуватися протягом навчального року, але не пізніше ніж за 3 місяці 

до проведення річного оцінювання результатів навчання здобувачів чи 

державної підсумкової атестації (далі - атестація). Таке обмеження не 

застосовується для переведення на педагогічний патронаж. 

Для осіб, які здобували чи здобувають освіту за кордоном, а також для 

осіб, які проживали чи проживають на тимчасово окупованій території 

України або в населених пунктах, території здійснення заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 

агресії  на неконтрольованій території або на території населених пунктів на 

лінії зіткнення, території, на якій встановлено режим надзвичайної ситуації 

або режим надзвичайного стану, зарахування (переведення) на екстернат 

здійснюється протягом усього календарного року. 

Зарахування осіб до Нижньопетровецького ліцею №2  за 

індивідуальною формою може здійснюватися незалежно від наявності 

вільних місць у класі. 

Зарахування (переведення) на індивідуальну форму здобуття освіти 

здійснюється зазвичай на навчальний рік. 

Екстернатна форма здобуття освіти (екстернат). Екстернат може 

організовуватися для осіб, які: 

1) із поважних причин (стан здоров’я, збройний конфлікт, проживання 

(перебування) за кордоном (для громадян України), на неконтрольованій 

території або на території населених пунктів на лінії зіткнення, території, на 

якій встановлено режим надзвичайної ситуації або режим надзвичайного 

стану тощо) не можуть відвідувати навчальні заняття в закладі освіти або не 

можуть пройти річне оцінювання; 

2) не завершили здобуття певного рівня повної загальної середньої 

освіти та/або не мають результатів річного оцінювання з окремих навчальних 

предметів та/або атестації;  

3) є громадянами України, які здобували або здобувають повну 

загальну середню освіту за кордоном (в закладах освіти інших країн); 

4) є іноземцями, особами без громадянства, які постійно проживають 

чи тимчасово перебувають в Україні, у тому числі біженцями, особами, яким 

надано тимчасовий чи додатковий захист в Україні, та особами, які 

звернулися із заявою про визнання біженцем або про надання додаткового чи 

тимчасового захисту, особами, які утримуються в пунктах тимчасового 

перебування іноземців та осіб без громадянства; 
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5) прискорено опанували або бажають прискорено опанувати зміст 

навчальних предметів одного або декількох класів (рівнів повної загальної 

середньої освіти); 

6) самостійно опанували або бажають самостійно опанувати зміст 

окремих навчальних предметів за певний класс. 

У заяві про зарахування (переведення) на екстернат зазначається 

підстава відповідно до пунктів 1-6 . До заяви додається(ються) відповідний(і) 

документ(и), що підтверджує(ють) наявність такої підстави (крім підстав, 

зазначених у підпунктах 5, 6). 

Заяву про зарахування на екстернат може особисто подати 

неповнолітня особа, яка виїхала із неконтрольованої території або з 

населеного пункту на лінії зіткнення в супроводі родичів або будь-яких 

інших повнолітніх осіб, які не є її законними представниками. 

Особи, які проживають на неконтрольованій території або території 

населених пунктів на лінії зіткнення, території, на якій встановлено режим 

надзвичайної ситуації або режим надзвичайного стану, можуть подати 

скановану копію заяви будь-якими засобами зв’язку (факсом, електронною 

поштою тощо).  

Особи, зазначені у підпунктах 2, 6, зазначають у заяві навчальні 

предмети, з яких необхідно пройти річне оцінювання та/або атестацію 

екстерном. Зарахування особи, яка не має документів (копій документів), що 

підтверджують наявність попередньо здобутого рівня освіти або результатів 

оцінювання, здійснюється після оцінювання її результатів навчання за 

певний клас (рівень повної загальної середньої освіти). Оцінювання 

проводиться у Нижньопетровецькому ліцеї №2  на підставі заяви  особи, яка 

подавала заяву про зарахування (переведення) на екстернат.  

Для проведення оцінювання наказом директора створюється комісія, 

затверджується її склад (голова та члени комісії), а також графік проведення 

оцінювання та перелік завдань з навчальних предметів. Протокол оцінювання 

результатів навчання складається за формою згідно з додатком 2 Положення.  

Для осіб, які бажають самостійно опанувати зміст окремих навчальних 

предметів (відповідно до підпункту 6), екстернат може організовуватися в 

поєднанні з однією з інституційних форм, сімейною (домашньою) формою, 

педагогічним патронажем. Таке поєднання здійснюється без переведення 

здобувача освіти на екстернат, на підставі особистої заяви повнолітнього 

здобувача освіти або одного з батьків, інших законних представників. 

Екстерни складають річне оцінювання та атестацію.  

Річне оцінювання проводиться з усіх навчальних предметів, 

обов’язкових для вивчення відповідно до освітньої програми. Результати 

річного оцінювання оформлюються протоколом оцінювання. Оцінювання 

проводиться, як правило, до закінчення навчального року.  

Для екстернів, які здобували або здобувають повну загальну середню 

освіту за кордоном, а також для осіб, які проживали чи проживають на 

неконтрольованій території або на території населених пунктів на лінії 

зіткнення, території, на якій встановлено режим надзвичайної ситуації або 

режим надзвичайного стану, оцінювання може проводитися протягом усього 

навчального року.  
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Сімейна (домашня) форма здобуття освіти 

 Сімейна (домашня) форма може бути організована для осіб віком до 18 

років, батьки, інші законні представники яких виявили бажання 

організовувати освітній процес самостійно з урахуванням здібностей, 

інтересів, потреб, мотивації, можливостей і досвіду своїх дітей, для 

забезпечення їх індивідуального темпу засвоєння освітньої програми.  

Нижньопетровецький ліей №2  не може відмовити в зарахуванні особи 

на сімейну (домашню) форму здобуття освіти, якщо вона віднесена до 

території обслуговування закладом. 

Здобувачі освіти за сімейною (домашньою) формою проходять 

підсумкове (семестрове та річне, що здійснюється за результатами 

семестрового) оцінювання, а також атестацію. 

Педагогічний патронаж 

Педагогічний патронаж у Нижньопетровецькому ліцеї №2  може бути 

організовано для осіб, які за станом здоров’я не можуть здобувати повну 

загальну середню освіту за денною формою (відповідно до висновку 

лікарсько-консультаційної комісії закладу охорони здоров’я або медичного 

висновку про стан здоров’я дитини за формою, затвердженою Міністерством 

охорони здоров’я України) 

 Педагогічний патронаж організовується для осіб віком до 18 років (за 

винятком випадків, коли тривалість здобуття освіти осіб з особливими 

освітніми потребами було подовжено відповідно до законодавства). 

Для зарахування (переведення) на педагогічний патронаж осіб, до заяви 

додається документ, що підтверджує відповідні обставини. 

 

 

ПЕРЕВЕДЕННЯ ДО ІНШОГО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 
Для переведення учня з одного закладу освіти до іншого учень чи один 

з його батьків (для учнів, які не досягли повноліття) має звернутися до 

обраного ним закладу освіти щодо можливості зарахування з відповідним 

письмовим зверненням (запитом) в довільній формі, у тому числі шляхом 

надсилання його сканованої копії електронною поштою.  

Керівник закладу освіти упродовж п’яти робочих днів з дати 

надходження такого звернення (запиту) має надати заявнику письмову 

відповідь (у тому числі шляхом надсилання її сканованої копії на електронну 

пошту заявника) про наявність чи відсутність вільних місць у певному класі 

та можливість чи неможливість зарахування учня до цього класу.  

У письмовому підтвердженні можливості зарахування дитини має бути 

зазначений кінцевий термін для подання заяви про переведення та особової 

справи учня. 

До закладу освіти, з якого переводиться учень, подаються:  

- заява про переведення одного з батьків учня (для учнів, які не досягли 

повноліття) або учня; 

- письмове підтвердження або його сканована копія з іншого закладу 

освіти про можливість зарахування до нього відповідного учня. 



Упродовж одного робочого дня з дня отримання відповідних документів 

керівник закладу освіти зобов’язаний видати наказ про відрахування учня 

для переведення до іншого закладу освіти та видати особову справу учня. 

Упродовж п’яти робочих днів з дня отримання від закладу освіти 

зазначених документів учень чи один із його батьків (для учнів, які не 

досягли повноліття) має подати до закладу освіти, до якого переводиться 

учень:  

- заяву про зарахування;  

- особову справу учня. 

У такому випадку наказ про зарахування учня до закладу освіти має бути 

виданий упродовж одного робочого дня з дня отримання документів, 

визначених цим пунктом. 

 

ВІДРАХУВАННЯ З ЗАКЛАДУ 

 

Із Нижньопетровецького ліцею №2  відраховуються учні, які:  

- здобули повну загальну середню освіту та отримали відповідний 

документ про освіту; зараховані до іншого закладу освіти для здобуття 

повної загальної середньої освіти; переводяться до іншого закладу освіти 

відповідно до розділу ІІІ Порядку; вибувають на постійне місце проживання 

за межі України.  

Відрахування із зазначених підстав здійснюється шляхом видання 

відповідного наказу директором Нижньопетровецького ліцею №2   

Про відрахування учнів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, з причин, визначених пунктами 3, 4, заступник 

директора з навчально-виховної роботи Нижньопетровецького ліцею №2 не 

пізніше наступного робочого дня з дня видання наказу повідомляє 

відповідну службу у справах дітей.   

Про можливе відрахування батьки дитини та орган управління 

освітою за місцем проживання учня повинні бути письмово 

поінформовані у двотижневий строк до дня засідання педагогічної ради 

щодо можливого відрахування. 

Рішення про відрахування дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, приймається лише за згодою органів опіки та 

піклування.  
Особи, які не завершили здобуття повної загальної середньої освіти та 

не отримали відповідний документ про освіту після завершення останнього 

класу ліцею, відповідно до рішення педагогічної ради можуть бути 

відраховані із закладу освіти або переведені на іншу (крім денної) форму 

здобуття освіти в Нижньопетровецькому ліцеї №2  або іншому закладі освіти. 

 

ПОРЯДОК ОСКАРЖЕННЯ РІШЕННЯ, ДІЇ АБО БЕЗДІЯЛЬНІСТЬ 

КЕРІВНИКА ЧИ ПРАЦІВНИКІВ ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

Рішення, дії або бездіяльність директора чи працівників 

Нижньопетровецького ліцею №2  (зокрема з питань неправомірної відмови у 

зарахуванні до закладу) впродовж двох робочих днів можуть бути 
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письмово оскаржені до відділу освіти, культури, молоді та спорту 

Петровецької сільської ради. За результатами розгляду скарги та у випадку 

встановлення порушення вимог Порядку відділ освіти невідкладно письмово 

повідомляє Нижньопетровецький ліцей №2  про необхідність усунення цього 

порушення відповідно до законодавства. 
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